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Сучасний етап розвитку світової енергетичної сфери характеризується 

такими процесами, як глобалізація, регіональна інтеграція, збільшення темпів й 
обсягів торгівлі енергетичними ресурсами між державами тощо. Фактично на 
даний час енергетика перестала бути виключно внутрішнім питанням окремої 
держави й набула рис потужного зовнішньополітичного компоненту.  

Як відзначають фахівці, наразі ключовими завданнями енергетичної 
дипломатії є: по-перше, створення умов для глобальної кооперації в 
енергетичній сфері; по-друге - акумулювання ресурсів для протидії глобальним 
викликам сьогодення, пов’язаних з енергетичною безпекою, ціновою 
доступністю енергоресурсів та змінами клімату; по-третє, захист національних 
інтересів держави через використання широкого спектру зовнішньополітичних 
інструментів (переговори, лобізм, санкції, ембарго тощо) [1, с. 6]. 

Реалізацію цих завдань енергетичної дипломатії в Україні забезпечує 
широке коло суб’єктів, важливе місце серед яких займають центральні органи 
виконавчої влади, й зокрема Міністерство енергетики України.  

Аналіз Положення про Міністерство енергетики України, затвердженого 
постановою Кабінету Міністрів України від 17.06.2020 р. № 507 показує, що його 
завданнями у зовнішньополітичній сфері є: підготовка інвестиційних проектів, 
що підтримуються міжнародними фінансовими організаціями, та нагляд за їх 
реалізацією в паливно-енергетичному комплексі; здійснення міжнародного 
співробітництва з питань, що належать до компетенції міністерства; розробка 
пропозицій щодо впровадження міжнародного досвіду, зокрема країн – членів 
ЄС, у сфері відновлюваних джерел енергії та альтернативних видів газового 
палива (підпункти 39, 40 та 61-9 пункту 4 Положення) [2].  

Реалізацію цих завдань забезпечують відповідні складові апарату 
Міністерства енергетики України. Зокрема: директорат стратегічного 
планування та європейської інтеграції; відділ регуляторної та міжнародно-
правової діяльності в рамках юридичного департаменту; відділ двостороннього 
співробітництва та міжнародних договорів і відділ міжнародної технічної 
допомоги та співробітництва з міжнародними організаціями та країнами ЄС в 
рамках управління міжнародних зв’язків [3]. 
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Також, відповідно до п. 10 Положення про міністерство енергетики України, 
міністр енергетики України наділений повноваженнями щодо ведення 
переговорів і підписання міжнародних договорів України, а також повинен 
забезпечувати виконання зобов’язань, взятих за міжнародними договорами 
України в питаннях, що належать до компетенції міністерства. 

Саме Міністерство енергетики України відповідальне за розробку 
Енергетичної стратегії України, зобов’язане здійснювати моніторинг її 
результатів, визначати й координувати заходи з її реалізації. Тим самим даний 
орган визначає пріоритети у зовнішній енергетичній сфері. 

Відзначимо, що Енергетична стратегія України на період до 2050 року, 
затверджена розпорядженням Кабінету Міністрів України від 21.04.2023 р. 
№ 373-р [4], враховує ті виклики, що постали перед нашою державою. Зокрема 
наслідки повномасштабного російського вторгнення, посилення ролі 
енергетичної безпеки та зміцнення стійкості енергосистеми; результати 
приєднання об’єднаної енергетичної системи України до європейської мережі 
операторів системи передачі електроенергії (ENTSO-E) та поглиблення 
інтеграції енергетичної системи України в загальноєвропейську. Враховані й 
міжнародні зобов'язання України щодо енергоефективності та використання 
відновлювальних джерел енергії, зменшення викидів парникових газів тощо.  

План заходів з реалізації Енергетичної стратегії України на період до 2050 
року [5], проєкт якого оприлюднений Міністерством енергетики України 
передбачає тісну співпрацю та взаємодію України з міжнародними інституціями 
у сферах комплексної захищеності інфраструктурних об’єктів енергетичного 
сектору, забезпечення енергетичної безпеки, інвестування у відновлювальну 
енергетику, отримання досвіду та новітніх технологій для модернізації об’єктів 
енергетики тощо. 

Таким чином, діяльність Міністерства енергетики України як органу, що 
формує і реалізує державну політику в енергетичній сфері, водночас забезпечує 
реалізацію заходів енергетичної дипломатії, що має важливе значення для 
досягнення Україною енергонезалежності.  
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